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Αθήνα, σήµερα στις 12 Σεπτεµβρίου 2016, ηµέρα Δευτέρα και
ώρα 18.02’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία της Γ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ ΧΡΙΣΤΟ-
ΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρίες

και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.
Παρακαλείται ο κύριος Γραµµατέας να ανακοινώσει τις ανα-

φορές προς το Σώµα. 
(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τον Γραµµατέα της Βου-

λής κ. Ιωάννη Σαρακιώτη, Βουλευτή Φθιώτιδας, τα ακόλουθα:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Α’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΠΖ’
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Α. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ

15292 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15294 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15296 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15298 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15300 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15302 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ
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15304 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15306 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15308 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15310 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15312 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15314 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15316 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση των

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Κατ’ αρχάς θα ήθελα πολύ σύντοµα να σας διαβάσω µία επι-
στολή από τη Γραµµατεία της Κυβέρνησης:

«Με την παρούσα σάς ενηµερώνουµε ότι σχετικά µε τη συζή-
τηση των επικαίρων ερωτήσεων στο πλαίσιο του κοινοβουλευτι-
κού ελέγχου της Δευτέρας 12 Σεπτεµβρίου 2016 καθίσταται αδύ-
νατη η παρουσία, πρώτον του Υπουργού Οικονοµικών κ. Ευ-
κλείδη Τσακαλώτου για την υπ’ αριθµόν 1191/29-8-2016 επίκαιρη
ερώτηση, καθόσον θα βρίσκεται σε συνάντηση µε τους εκπρο-
σώπους των θεσµών και, δεύτερον, του Υφυπουργού Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Αναστά-
σιου Πετρόπουλου για την υπ’ αριθµόν 1231/6-9-2016 επίκαιρη
ερώτηση, καθόσον θα βρίσκεται σε προγραµµατισµένες συναν-
τήσεις µε φορείς και σχετικές εκδηλώσεις της Θεσσαλονίκης στο
πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης.

Οι υπόλοιπες επίκαιρες ερωτήσεις µε αριθµούς 1228/6-9-2016,
1201/30-8-2016 και 1189/29-8-2016 θα απαντηθούν κανονικά από
τον Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας κ. Παύλο Πολάκη και τον Υφυ-
πουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων κ. Θεοδόση Πε-
λεγρίνη αντίστοιχα.

Παρακαλούµε όπως προβείτε στις δέουσες ενέργειες, για να
ενηµερωθούν ο Προεδρεύων στη διαδικασία, όσο και οι επερω-
τώντες Βουλευτές».

Νοµίζω, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ότι αυτή είναι µια και-
νούργια διαδικασία ενηµέρωσης.

Ξεκινούµε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, µε τη συζήτηση της
δεύτερης µε αριθµό 1189/29-8-2016 επίκαιρης ερώτησης δεύτε-
ρου κύκλου της Βουλευτού Καρδίτσας του Συνασπισµού Ριζο-
σπαστικής Αριστεράς κ. Χρυσούλας Κατσαβριά-Σιωροπούλου
προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, σχε-
τικά µε την ίδρυση δηµόσιων ΙΕΚ ενηλίκων µε κατεύθυνση την ει-
δική εκπαίδευση.

Θα αλλάξουµε τη σειρά για να µείνει ο κ. Πολάκης µε τη συζή-
τηση των δύο επόµενων επίκαιρων ερωτήσεων.

Θα απαντήσει ο Υφυπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρη-
σκευµάτων.

Κυρία Σιωροπούλου, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά.
ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΚΑΤΣΑΒΡΙΑ-ΣΙΩΡΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ, κυρία

Πρόεδρε.
Πριν πάρω τον λόγο για να τοποθετηθώ επί της ερώτησής µου,

θα ήθελα να µου επιτρέψετε να κάνω µια αναφορά στο έντονο
συναίσθηµα που βίωσα σήµερα, πρώτη µέρα της σχολικής χρο-
νιάς, στα εγκαίνια και στον αγιασµό του Ενιαίου Ειδικού Επαγ-
γελµατικού Γυµνασίου-Λυκείου Σοφάδων Καρδίτσας.

Ήταν εκπληκτικό το ανάµεικτο συναίσθηµα χαράς και συγκί-
νησης, κύριε Υπουργέ, που προβαλλόταν στα πρόσωπα των εκ-
παιδευτικών, των γονέων και των µαθητών του ειδικού αυτού
σχολείου και που είχε να κάνει µε την άµεση και ουσιαστική αν-
τίδραση του Υπουργείου Παιδείας και του Υπουργού κ. Φίλη στο
αίτηµα των γονέων, των φορέων της περιοχής, αλλά και της εκ-
παιδευτικής κοινότητας στο σύνολό της για τη µετατροπή του
ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής σε Ειδικό Επαγγελµατικό Γυµνάσιο και την
ίδρυση του επαγγελµατικού λυκείου. Η ίδρυση του νέου τύπου
σχολείου έδωσε τη δυνατότητα της συνέχισης της εκπαίδευσης
στους µαθητές που είχαν ολοκληρώσει την εκπαίδευσή τους στο
ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής Α’ Βαθµίδας. Η ανακούφιση των γονέων που
τα παιδιά τους ξαναβρέθηκαν στο εκπαιδευτικό πλαίσιο ειδικής
εκπαίδευσης και η χαρά των µαθητών να βρίσκονται ξανά στον
ίδιο χώρο ήταν απερίγραπτη.

Ευχαριστούµε ιδιαίτερα το Υπουργείο Παιδείας, τον Υπουργό
κ. Φίλη, καθώς και όλη την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παι-
δείας, που άµεσα και ουσιαστικά έδωσαν το καλύτερο για τους
µαθητές µε αναπηρίες και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

Τώρα προχωρώ στην ερώτησή µου, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, στον Νοµό Καρδίτσας, στην πόλη των Σοφά-

δων λειτουργούν δύο σχολικές µονάδες για παιδιά µε αναπηρίες
και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, το Εργαστήριο Ειδικής Επαγ-

γελµατικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και το ΤΕΕ Ειδικής Αγω-
γής Α’ Βαθµίδας, που καλύπτουν τις ανάγκες της ειδικής εκπαί-
δευσης όλου του νοµού, ικανοποιώντας ένα χρόνιο αίτηµα των
τοπικών φορέων σχετικά µε την ολοκλήρωση της φοίτησης των
µαθητών των δοµών αυτών στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση.

Με χαρά είδαµε το Υπουργείο Παιδείας να προβαίνει στη µε-
τατροπή του ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής Α’ Βαθµίδας σε ειδικό επαγ-
γελµατικό γυµνάσιο και στην ίδρυση λυκειακής τάξης. Η ίδρυση
αυτή ουσιαστικά αποτελεί ιδιαίτερη διέξοδο στο πολύ σηµαντικό
πρόβληµα κοινωνικής ένταξης που αντιµετωπίζουν οι µαθητές µε
ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες στον νοµό µας και απεγκλωβί-
ζει τις οικογένειές τους.

Ταυτόχρονα, όµως, εφιστώ την προσοχή σας στο γεγονός ότι
η θετική αυτή ενέργεια αφορά µόνο τους µαθητές που έχουν πε-
ρισσότερες δυνατότητες να παρακολουθήσουν το εκπαιδευτικό
και επαγγελµατικό πρόγραµµα των ειδικών γυµνασίων-λυκείων.

Σας υποβάλλω, λοιπόν, αυτή την ερώτηση, καθώς οι απόφοιτοι
των ΕΕΕΕΚ που παρουσιάζουν δυσκολίες, δεν έχουν την ίδια δυ-
νατότητα να συνεχίσουν τις σπουδές τους, εφόσον δεν υπάρ-
χουν δοµές ειδικής εκπαίδευσης και επαγγελµατικής κατάρτισης
που να καλύπτουν τις ανάγκες των µαθητών αυτών.

Γι’ αυτό θα ήθελα να µου απαντήσετε, κύριε Υπουργέ, στα
εξής: Ποιες είναι οι προθέσεις του Υπουργείου για τη διά βίου
εκπαίδευση και επαγγελµατική κατάρτιση των ενηλίκων µε ανα-
πηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και πότε προβλέπεται η
ίδρυση και η λειτουργία των ΔΙΕΚ, των Δηµοσίων Ινστιτούτων
Επαγγελµατικής Κατάρτισης ενηλίκων, αποφοίτων υποχρεωτικής
εκπαίδευσης, µε κατεύθυνση την ειδική εκπαίδευση;

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε

Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΠΕΛΕΓΡΙΝΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας, Έρευνας

και Θρησκευµάτων): Δύο λόγια µόνο θα ήθελα να πω για τη ση-
µερινή µέρα. Όλα τα σχολεία στη χώρα λειτούργησαν. Τα βιβλία,
οι εκπαιδευτικοί, οι µαθητές ήταν στη θέση τους. Αυτό είχε να
συµβεί εδώ και τριανταπέντε χρόνια. Το λέω αυτό σαν µια αφε-
τηρία µιας νέας ηµέρας για την εκπαίδευση.

Τώρα, όσον αφορά στην ερώτησή σας, κυρία Βουλευτά, εάν
θέλει η λυκειακή τάξη να εξελιχθεί σε δηµόσιο ΙΕΚ ειδικής αγω-
γής, θα πρέπει η δευτεροβάθµια εκπαίδευση να κάνει τη σχετική
αίτηση για να προχωρήσουµε προς αυτήν την κατεύθυνση.

Πρέπει να σας πω ότι ήδη έχουν ιδρυθεί τέσσερα δηµόσια ΙΕΚ
ειδικής αγωγής: Το πρώτο είναι στην Αγία Παρασκευή, το δεύ-
τερο στην Πυλαία Χορτιάτη, το τρίτο στις Σέρρες και το τέταρτο
στον Βόλο. 

Ήδη από αυτά τα τέσσερα δηµόσια ΙΕΚ ειδικής αγωγής, τα
δύο, της Αγίας Παρασκευής και της Πυλαίας Χορτιάτη, λειτουρ-
γούν µε τις εξής ειδικότητες: Πρώτον, αποµαγνητοφωνητής συ-
νοµιλιών-πρακτικών, που αφορά σε πρόσωπα µε προβλήµατα
όρασης. Δεύτερον, βοηθός φυσικοθεραπείας, που αφορά σε
πρόσωπα µε προβλήµατα όρασης ή προβλήµατα ακοής. Τρίτον,
ξεναγός σε µουσεία, σε αρχαιολογικούς και πολιτιστικούς χώ-
ρους, που αφορά σε πρόσωπα µε προβλήµατα όρασης ή ακοής.
Τέταρτον, τεχνικός εφαρµογών πληροφορικής, που αφορά σε
πολυµέσα, web designer-developer, video games, για πρόσωπα
µε προβλήµατα ακοής. Και, πέµπτον, τεχνικός χειριστής ηλε-
κτρονικών υπολογιστών και τηλεφωνικών κέντρων, παροχής πλη-
ροφοριών και εξυπηρέτησης πελατών, που αφορά αποκλειστικά
σε τυφλούς ή πρόσωπα µε προβλήµατα όρασης.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Υφυπουργού)

Τελειώνω, κυρία Πρόεδρε.
Διευκρινίζεται ότι στους χώρους ειδικής αγωγής έχουν ήδη ξε-

κινήσει από τη δευτεροβάθµια εκπαίδευση σηµαντικές αλλαγές,
αλλαγές που αφορούν τόσο στις δοµές τις ειδικής επαγγελµατι-
κής εκπαίδευσης µε τη δηµιουργία ενός ενιαίου –και αυτό είναι
πολύ σηµαντικό- τύπου σχολείου, το ενιαίο ειδικό επαγγελµατικό
γυµνάσιο-λύκειο, όσο και µε την κατάργηση της πρόωρης επαγ-
γελµατικής εξειδίκευσης.

Ως προς τα δηµόσια ΙΕΚ έχει γίνει ήδη νοµοθετική παρέµβαση
από την οποία οι δοµές που θα προκύψουν, θα ανακοινωθούν

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΠΖ’ - 12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15317



στο εγγύς µέλλον.
Θέλω να πω ότι στο πλαίσιο της ανάπτυξης της εκπαίδευσής

µας στον τόπο, έχει δοθεί ειδική προτεραιότητα στα σχολεία ει-
δικής αγωγής και σε σχολεία ένταξης προσώπων που αντιµετω-
πίζουν ειδικά προβλήµατα. Ήδη δόθηκε προτεραιότητα στους
εκπαιδευτικούς για να µπορέσουν να στελεχώσουν αυτά τα σχο-
λεία.

Αυτά ήθελα να πω, κυρία Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρία

Κατσαβριά, έχετε τον λόγο.
ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΚΑΤΣΑΒΡΙΑ-ΣΙΩΡΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ευχαριστώ,

κύριε Υπουργέ, για την απάντηση. 
Χαιρετίζουµε κάθε δράση και µεταρρύθµιση του Υπουργείου

προς την κατεύθυνση της στήριξης των παιδιών µε αναπηρίες
και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

Κύριε Υπουργέ, στις διατάξεις του Υπουργείου αναφέρεται
ρητώς ότι στα ειδικά επαγγελµατικά γυµνάσια θα εφαρµοστούν
τα ωρολόγια και αναλυτικά προγράµµατα των γυµνασίων της γε-
νικής εκπαίδευσης και στα ειδικά επαγγελµατικά λύκεια τα ωρο-
λόγια και αναλυτικά προγράµµατα των εσπερινών λυκείων.

Είναι κατανοητό, όµως, ότι τα υφιστάµενα αναλυτικά προγράµ-
µατα της γενικής εκπαίδευσης δεν µπορούν να εφαρµοστούν
στα αντίστοιχα σχολεία της ειδικής εκπαίδευσης και είναι άµεσης
ανάγκης και προτεραιότητας η προσαρµογή των προγραµµάτων
αυτών στις δυνατότητες των µαθητών µε αναπηρίες και ειδικές
εκπαιδευτικές ανάγκες.

Αυτό οδηγεί στην ανάγκη δηµιουργίας, στα πλαίσια του ΙΕΚ,
ενός συγκεκριµένου επιτελικού οργάνου, ενός γραφείου ειδικής
αγωγής το οποίο επίσηµα και οργανωµένα θα µπορέσει να στη-
ρίξει όλα τα θέµατα της ειδικής εκπαίδευσης.

Στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση, πιο ειδικά, οι δοµές που
υπάρχουν είναι τα ΕΕΕΕΚ, τα ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής Α’ και Β’ Βαθ-
µίδας και τα ειδικά επαγγελµατικά γυµνάσια, χωρίς το περιεχό-
µενο σπουδών του κάθε πλαισίου να είναι αποσαφηνισµένο. 

Επίσης, δεν έχει προσδιοριστεί ποιο πρέπει να είναι το προφίλ
των µαθητών για το κάθε πλαίσιο, µε αποτέλεσµα να διαπιστώ-
νεται µεγάλη σύγχυση σχετικά µε το ποιοι µαθητές και σε ποιο
πλαίσιο πρέπει να εγγραφούν, και τα ΚΕΔΔΥ να αντιµετωπίζουν
µεγάλη δυσκολία να προτείνουν το ανάλογο πλαίσιο, αφού δεν
υπάρχουν όλες οι δοµές σε όλη την επικράτεια. 

Στο πρόβληµα αυτό θα πρέπει να προστεθεί και η επιθυµία των
γονέων τα παιδιά τους να είναι ενταγµένα κυρίως στην γενική εκ-
παίδευση µε παράλληλη στήριξη, ανεξάρτητα αν έχουν τη δυνα-
τότητα να παρακολουθήσουν την εκπαίδευση σε αυτό το πλαίσιο
κυρίως για κοινωνικούς λόγους.

Όσον αφορά τα ΕΕΕΕΚ, ανακύπτει ως κεντρικό το θέµα της
δυνατότητας των µαθητών τους να συνεχίσουν τις σπουδές τους
και να µεταβούν στην αγορά εργασίας, και άρα να ενταχθούν
στην ίδια την κοινωνία.

Στο πλαίσιο αυτό, η πολιτεία θα πρέπει στην πράξη να δείξει
το κοινωνικό της πρόσωπο υλοποιώντας σχέδια δια βίου µάθη-
σης, εκπαίδευσης και προστασίας των ατόµων µε αναπηρία και
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Προς την κατεύθυνση αυτή, η ίδρυση ΔΙΕΚ ενηλίκων αποφοί-
των υποχρεωτικής εκπαίδευσης µε κατεύθυνση στην ειδική εκ-
παίδευση θεωρούµε πως είναι πολύ σηµαντική. Δεν θα πρέπει,
όµως, η εκπαίδευση των ενηλίκων ατόµων µε αναπηρίες να είναι
ξεκοµµένη από τις υπόλοιπες δοµές της ειδικής εκπαίδευσης, οι
οποίες πρέπει να είναι σε απόλυτη συνεργασία µεταξύ τους. 

Επίσης, είναι σηµαντικό το Υπουργείο Παιδείας σε συνεργασία
µε τα Υπουργεία Υγείας –και είναι εδώ και ο Υπουργός Υγείας
και θα θέλαµε και τη δική του συµβολή- και Εργασίας να προβλέ-
ψουν δοµές ειδικής αγωγής που να υποστηρίζουν την προστα-
τευόµενη εργασία, αλλά και την προστατευµένη διαβίωση των
ατόµων µε αναπηρίες. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Είναι σηµαντικό, κύριε Υπουργέ, να υπάρξει απάντηση στο
χρόνιο και επιτακτικό ερώτηµα των γονέων «αν φύγουν οι γονείς,
τι θα απογίνουν αυτά τα παιδιά;». 

Κύριε Υπουργέ, είναι υποχρέωση όλων µας να διασφαλίσουµε

το θεµελιώδες δικαίωµα κάθε παιδιού, κάθε Έλληνα πολίτη, στη
µάθηση, αν θέλουµε πραγµατικά να έχουµε ένα κράτος δικαίου,
ένα κράτος κοινωνικά ευαίσθητο. 

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΠΕΛΕΓΡΙΝΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας, Έρευνας

και Θρησκευµάτων): Δύο λόγια, κυρία Βουλευτά.
Δεν ξέρω αν έχει γίνει αίτηση για τη µετατροπή του δηµόσιου

ΙΕΚ από λυκειακή τάξη που είναι τώρα. Αυτό θα πρέπει να γίνει
από την αρµόδια δευτεροβάθµια εκπαίδευση. 

Όµως, θα πρέπει να σας πω δυο λόγια. Ο στόχος του Υπουρ-
γείου Παιδείας είναι να µη δηµιουργεί ειδικά σχολεία που οδη-
γούν στους αποκλεισµούς, αλλά τα παιδιά που εµφανίζουν ανα-
πηρίες να εντάσσονται µέσα στις τάξεις του κανονικού σχολείου,
εκτός βέβαια αν πρόκειται για παιδιά µε βαρύτατη αναπηρία. 

Αυτός είναι ο στόχος και σε αυτό το πλαίσιο παρακαλώ να
απευθυνθείτε στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση της περιοχής σας,
ώστε να κάνει το αίτηµα. Να είστε βέβαιη ότι θα το αντιµετωπίσει
η ειδική γραµµατεία της δια βίου µάθησης. 

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ευχα-

ριστούµε πολύ και εµείς.
Επόµενη είναι η πρώτη µε αριθµό 1228/6-9-2016 επίκαιρη ερώ-

τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Λακωνίας της Νέας Δηµο-
κρατίας κ. Αθανασίου Δαβάκη προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά
µε την κάλυψη κενής θέσης αγροτικού ιατρού στο Περιφερειακό
Ιατρείο Κυπαρισσίου του Δήµου Μονεµβασίας. 

Θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας κ. Παύλος
Πολάκης. 

Κύριε Δαβάκη, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Αντικείµενο της επίκαιρης αυτής ερώτησης είναι, όπως είπατε

πριν και εσείς, η πλήρωση του περιφερειακού ιατρείου της τοπι-
κής κοινότητα του Κυπαρισσίου του Δήµου Μονεµβασίας του
Νοµού Λακωνίας µε έναν αγροτικό ιατρό. 

Είναι επιτακτική ανάγκη, κύριε Υπουργέ, να υπάρξει αυτή η
προοπτική, να καλυφθεί αυτό το αίτηµα της περιοχής, δεδοµένου
ότι το Κυπαρίσσι, το οποίο δεν ξέρω εάν έχετε επισκεφθεί…

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Και
από στεριά και από θάλασσα! 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: …προσιδιάζει µε αρκετά από τα
άγονα και, θα έλεγα, αποµακρυσµένα µέρη της δικής σας περιο-
χής. 

Θέλω να σας ενηµερώσω ότι κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού
το Κυπαρίσσι συγκεντρώνει περίπου τρεις χιλιάδες επισκέπτες-
παραθεριστές και κατά τη διάρκεια των αρκετών µηνών του χει-
µώνα έχει γύρω στα τετρακόσια µε πεντακόσια άτοµα µαζί µε το
παρακείµενο χωριό, τον Χάρακα, ο οποίος εµπίπτει και αυτός
στην αρµοδιότητα του Κυπαρισσίου, όσον αφορά το αγροτικό
ιατρείο.

Είναι µεγάλη ανάγκη να υπάρξει πλήρωση της θέσης αγροτι-
κού ιατρού, διότι και οι συνθήκες είναι εξαιρετικές γι’ αυτόν που
θα ζητήσει και θα µπορέσει να έρθει. Για παράδειγµα, η ίδια η
τοπική κοινωνία έχει παραχωρήσει επί τούτου οίκηµα καινούρ-
γιας κατασκευής για τον αγροτικό ιατρό, καθώς και σίτιση. 

Οι διάφορες προκηρύξεις που έχουν γίνει, δυστυχώς έχουν
κηρυχθεί άγονες, µε αποτέλεσµα αυτήν τη στιγµή όποιος κατοι-
κεί στο Κυπαρίσσι ή το επισκέπτεται και έχει πρόβληµα υγείας,
κυρία Πρόεδρε, πρέπει να πάει πήγαινε-έλα περίπου εκατό χιλιό-
µετρα από το Κέντρο Υγείας του Νοσοκοµείου Μολάων ή από το
Νοσοκοµείο της Σπάρτης άλλα τόσα χιλιόµετρα. Καταλαβαίνετε
ότι µόνο από τύχη δεν έχει υπάρξει πρόβληµα. Βέβαια, έχουν
συµβεί περιστατικά. Σας αναλύω λίγο τα περιστατικά τα οποία
θέλω να πιστεύω ότι µπορεί να τα ξέρετε και εσείς. Και προφα-
νώς θα τα ξέρετε, λόγω της επιστηµονικής σας ιδιότητας.

Αν, λοιπόν, τύχει κάποιο περιστατικό -τώρα το καλοκαίρι
υπήρξε ένα περιστατικό πνιγµού- δεν υπάρχει γιατρός, δεν υπάρ-
χει τίποτα. Και πρέπει να αντιλαµβάνεστε και εσείς, λόγω της κοι-
νωνικής ευαισθησίας που λέει η Αριστερά ότι τη διακρίνει και όχι
σαν εµάς, που είµαστε κοινωνικά ανάλγητοι, της Δεξιάς, τι ανα-
σφάλεια αισθάνεται κατ’ αυτήν την περίπτωση ένας άνθρωπος ο
οποίος µπορεί να χρειαστεί γιατρό, ιατρική φροντίδα.
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Θέλω να πιστεύω ότι δεν θα αρκεστείτε στα γνωστά υπηρε-
σιακά σηµειώµατα που προµηθεύουν τους Υπουργούς για να έλ-
θουν να µας απαντήσουν, αλλά θα δώσετε, µε βάση το προφίλ
-δεν σας γνωρίζω καλά- το οποίο σας διακρίνει, µία πιο άµεση
και πιο καίρια απάντηση ή λύση στο ζήτηµα το οποίο σας ανα-
λύουµε.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ορίστε,

κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Κύριε

Δαβάκη, σας ευχαριστώ για την ερώτηση.
Την περιοχή στην οποία αναφέρεστε την έχω επισκεφθεί και

από στεριά και από θάλασσας. Είναι µία από τις πιο όµορφες πε-
ριοχές της πατρίδας µας και το Κυπαρίσσι και ο Γέρακας και το
Λεωνίδιο και ο όρµος του Φωκιανού και όλη αυτή η περιοχή και
το οροπέδιο επάνω στα Πελετά και τα πάντα και πραγµατικά
είναι ένα µέρος έτσι όπως το λέτε.

Κοιτάξτε να δείτε, επειδή µας διακρίνει κοινωνική ευαισθησία,
αυτός ήταν ο λόγος για τον οποίο είδαµε ξανά τον κατάλογο των
άγονων αγροτικών ιατρείων ανά την επικράτεια. Με βάση τις
προτάσεις των υγειονοµικών περιφερειών και µε βάση τις ανάγ-
κες που υπήρξαν, καταλήξαµε σε έναν κατάλογο τριακοσίων έν-
τεκα αγροτικών ιατρείων σε όλη την Ελλάδα, τα οποία περιλαµ-
βάνουν νησιωτικές περιοχές, αλλά και ορεινές περιοχές, στα
οποία επαναφέραµε -διπλασιάζοντάς το- το επίδοµα αγόνου -400
ευρώ δηλαδή- που είναι µία ισχυρή βοήθεια σε ανθρώπους που
τελειώνουν και στους οποίους οι προηγούµενες κυβερνήσεις, µε
τις περικοπές που είχαν γίνει, είχαν µειώσει τους µισθούς τους. 

Όταν ήµουν εγώ αγροτικός ιατρός, το 1994-1995, έπαιρνα πα-
ραπάνω χρήµατα από αυτά τα οποία παίρνει ο σηµερινός αγρο-
τικός ιατρός. Και µιλάω για µισθό. Δηλαδή, εκεί που οι αγροτικοί
γιατροί έπαιρναν ας πούµε 1.100 µε 1.200 ευρώ, µε τις περικοπές
που έγιναν την προηγούµενη περίοδο έφτασαν να παίρνουν 850
και 900 ευρώ. Το να πάει, λοιπόν, κανείς να µείνει σε ένα τέτοιο
αποµακρυσµένο µέρος -που δεν υπάρχει παντού αυτή η δυνατό-
τητα, που υπάρχει βέβαια, από πολλές µεριές της τοπικής αυτο-
διοίκησης έχει γίνει και έχουν δώσει τέτοια κίνητρα κλπ.- δεν ήταν
και το καλύτερο. Και αυτός ήταν και ο λόγος που πάρα πολλά
άγονα αγροτικά ιατρεία δεν καλύπτονταν για πάρα πολύ καιρό.

Στην τελευταία προκήρυξη -και θα πω και για το Κυπαρίσσι,
απλά επειδή κάνατε την αναφορά γι’ αυτό απαντώ και µε γενικό-
τερο τρόπο- καλύφθηκαν πενήντα πέντε άγονα αγροτικά ιατρεία.
Και µιλάµε για νησιά όπως είναι η Τήλος, όπως είναι η Χάλκη,
όπως είναι η Γαύδος, όπως είναι τα Ψαρρά, όπως είναι κάποια
ιατρεία της Καρπάθου, όπως είναι άλλα ιατρεία του Αιγαίου, τα
Αντικύθηρα, ή άλλα ορεινά χωριά επάνω, τα οποία είχαν να δουν
γιατρό από έξι µήνες µέχρι και δύο ή δυόµισι χρόνια. Και καλύ-
φθηκαν γιατί υπήρξε αυτό το κίνητρο.

Δυστυχώς το Κυπαρίσσι -όπως και µερικά άλλα, περίπου δέκα
τον αριθµό από όσα έχω δει, γιατί το κάναµε µε βάση και τις προ-
τάσεις που µας ήλθαν από τις υγειονοµικές περιφέρειες- δεν είχε
συµπεριληφθεί σε αυτόν τον κατάλογο. Έχουν γίνει δύο προκη-
ρύξεις τελευταία -µετά το Γενάρη που άδειασε η θέση- και δεν
έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον.

Λοιπόν, τα βήµατα είναι δύο:
Πρώτον, άµεσα έχει ψηφιστεί η διαδικασία ότι µετά από δύο

άγονες προκηρύξεις µπορούµε κατ’ αρχάς να απευθυνόµαστε
στο Στρατό προκειµένου να διαθέσει οπλίτη ιατρό, ο οποίος θα
κάνει το αγροτικό του και θα αµείβεται. Όχι τζάµπα. Θα αµείβε-
ται. Αυτό θα είναι το άµεσο βήµα για το Κυπαρίσσι.

Δεύτερον, το Κυπαρίσσι, µαζί και κάποια άλλα, που βλέπουµε
ότι όντως διέλαθαν της προσοχής µας γιατί ουσιαστικά καθίσαµε
και είδαµε έναν κατάλογο χιλίων οκτακοσίων αγροτικών ιατρείων
σε όλη την Ελλάδα, πιστεύω ότι θα συµπεριληφθεί σε µία ορθή
επανάληψη -για να το πω έτσι- που θα γίνει για τη συµπλήρωση.
Διότι όντως υπάρχουν και κάποιες άλλες περιοχές που µας έχουν
στείλει, όπου δεν εντάχθηκαν σε αυτόν το νόµο, µε το κίνητρο
εννοώ. Διότι, προσέξτε, στο νόµο για τις άγονες περιοχές µε τα
µη µισθολογικά κίνητρα είναι το Κυπαρίσσι γιατί ανήκει στους
Μολάους. Και στο παράλληλο πρόγραµµα είχαµε νοµοθετήσει
µία σειρά από µη µισθολογικά κίνητρα, δηλαδή πολλαπλασια-

σµός της προϋπηρεσίας σε αυτά τα µέρη, τη δυνατότητα να βά-
ζουν την κύρια και την προκαταρκτική ειδικότητα από την αρχή
κλπ., που λειτουργούν και αυτά ως κίνητρα για να πάνε κάποιοι
άνθρωποι να υπηρετήσουν εκεί. Πιστεύω, όµως, ότι το σηµείο-
κλειδί θα είναι αυτό που σας είπα προηγουµένως.

Τα δύο βήµατα, λοιπόν, είναι αυτά.  
Το ίδιο κάνουµε και µε τους Οθωνούς, που ήταν και αυτό ένα

ιατρείο που έµεινε ακάλυπτο, παρ’ ότι ήταν άγονο. Ήταν στα
άγονα, µε τα κίνητρα δηλαδή. Θα κοιτάξουµε να καλυφτεί από
οπλίτη γιατρό, ο οποίος θα υπηρετήσει το αγροτικό του όντας
αµειβόµενος. 

Σε σύντοµο, λοιπόν, και ορατό χρονικό διάστηµα θα υπάρξει
µια τροποποίηση αυτού του καταλόγου για κάποιες τέτοιες πε-
ριπτώσεις. Και όντως και το Κυπαρίσσι ανήκει σε µία από αυτές.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε
Δαβάκη, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Κύριε Υπουργέ, κοιτάξτε, µε την
απάντησή σας δώσατε µια ευοίωνη προοπτική προς την επίλυση
αυτού του ζητήµατος. Θέλω να πιστεύω ότι θα υλοποιηθεί αυτό,
διότι καλές είναι οι προθέσεις των Υπουργών -το λέω λόγω εµ-
πειρίας- αλλά πολλές φορές αυτό το «πιστεύω ότι θα συµπερι-
ληφθεί µε ορθή επανάληψη», δεν το θέλω. Θέλω να πείτε, «θα
δώσω εντολή τώρα που θα πάω στο γραφείο µου στον επόµενο
κατάλογο να συµπεριληφθεί». Διότι ή µε τον διπλασιασµό αγόνου
που είπατε -είναι καλό κίνητρο και πιστεύω ότι θα γίνει- ή µε τα
ζητήµατα των Ενόπλων Δυνάµεων -έχουµε µια θέση εκεί αλλά,
εν πάση περιπτώσει, αν µπορέσει έστω περιστασιακά να υπάρξει
ένας στρατιώτης γιατρός για λίγο χρονικό διάστηµα µέχρι την
προκήρυξη- θα έλεγα ότι πρέπει να υπάρξει οπωσδήποτε η κά-
λυψη αυτού του αγροτικού γιατρού.

Θέλω να καταθέσω στην Αίθουσα ότι υπάρχουν προγραµµα-
τικές συµβάσεις -προφανώς θα το ξέρετε- όπως της Περιφέρειας
Βορείου Αιγαίου µε το Υπουργείο Υγείας, που δίνουν επιπλέον
χρηµατικά - µισθολογικά κίνητρα στις περιπτώσεις αγόνων αγρο-
τικών ιατρείων. 

Δείτε το και αυτό. Κάντε µία κρούση στην Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου, γιατί έχουµε και άλλες τέτοιες περιπτώσεις, όπως
γνωρίζετε. Μπορούν, επίσης, να δοθούν και παραπάνω µόρια.

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Μό-
ρια υπάρχουν, κύριε Δαβάκη. Μην κουράζεστε. Μόρια υπάρχουν
και τώρα.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Ωραία. Τότε θα παρακαλούσα θερµά
άµεσα -και θα επανέλθω στην ερώτησή µου- να δώσετε εντολή
να συµπεριληφθεί –και απορώ γιατί δεν έγινε- το Κυπαρίσσι σε
αυτόν τον πίνακα και να διπλασιαστεί το άγονο, ούτως ώστε να
µπορέσει άµεσα το Περιφερειακό Ιατρείο Κυπαρισσίου να βρει
τον γιατρό τον οποίο χρειάζεται.

Είναι απαράδεκτο να γίνονται ερωτήσεις στη Βουλή των Ελ-
λήνων για θέµατα τα οποία απλά -όπως πιστεύω και θεωρώ ότι
όλοι µας το πιστεύουµε εδώ- θα έπρεπε να έχουν λυθεί µε άλλον
τρόπο. Δώστε εντολή στις υπηρεσίες, γιατί καµµία φορά χρει-
άζεται και από τα άνω εντολή για αυτές τις περιπτώσεις.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ευχα-

ριστούµε.
Κύριε Πολάκη, θέλετε να προσθέσετε κάτι;
ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Δύο

λόγια µόνο.
Κύριε Δαβάκη, συµφωνώ. Είµαστε ό,τι κάνουµε. Δεν είµαστε

ό,τι λέµε. Και εµείς έχουµε αποδείξει αυτό το διάστηµα ότι πολλά
πράγµατα δεν τα λέµε γενικώς, αλλά τα κάνουµε κιόλας. Πολλοί
µας έλεγαν ότι δεν είναι δυνατόν να επαναφέρετε το επίδοµα του
άγονου. Επαναφέρθηκε µέσα στον νόµο για το παράλληλο πρό-
γραµµα και βγήκε αυτή η διάταξη. Ό,τι αβλεψία υπάρχει, θα
διορθωθεί.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Χρόνο µπορείτε να µου πείτε; Πού
υπολογίζετε περίπου;

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Ακού-
στε µε, έχουµε ζητήσει από τις υγειονοµικές περιφέρειες να µας
ξαναπούν αν παραλείψαµε κάτι, γιατί µας στέλνουν και κάποιοι
δήµαρχοι αιτήµατα γιατί δεν συµπεριελήφθησαν σε αυτό κλπ.
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Κάποιοι έχουν δίκιο, κάποιοι έχουν άδικο. Θα πρέπει να υπάρξει
µια συγκεκριµένη εκτίµηση πού πραγµατικά είναι ανάγκη και πού
δεν είναι. Σας είπα και από πριν ότι την ξέρω πάρα πολύ καλά
την περιοχή.

Για το άλλο θέµα που είπατε, µε τα ακίνητα το περιφερειών,
αυτό είναι κάτι το οποίο εµείς το έχουµε προβλέψει. Το νοµοθε-
τήσαµε ξανά, για να ξεπεράσουµε τον σκόπελο κάποιων επιτρό-
πων, οι οποίοι επειδή δεν υπήρχε ένα «και» στη διάταξη, γύρνα-
γαν τα εντάλµατα πίσω, όπως έκαναν στο βόρειο Αιγαίο, στο
νότιο Αιγαίο, τώρα και στις Κυκλάδες και στα Ιόνια συνεχίζουµε
να έχουµε πρόβληµα. Δεν το εξηγεί ο Επίτροπος έτσι, έτσι το
βλέπει, παρ’ ότι είναι κρυστάλλινο πλέον στη διάταξη. Από εκεί
και πέρα έχει να κάνει και µε την περιφέρεια αυτό, γιατί δεν είναι
υποχρεωτικό είναι προαιρετικό. Δηλαδή, η περιφέρεια, στον
βαθµό που έχει πόρους και τους διαθέτει, τότε βεβαίως τους
αξιοποιούµε και έχουµε προβλέψει και νοµοθετικά.

Σχετικά µε το θέµα µε τον οπλίτη ιατρό, υπήρξε ένα πρόβληµα
το  προηγούµενο χρονικό διάστηµα, γιατί είχε νοµοθετηθεί πιο
πριν αυτό µε τη δυνατότητα. Το θέµα είναι ότι µε τις ανάγκες που
υπήρχαν µε το προσφυγικό κλπ., δεν υπήρχε τόσο µεγάλη δια-
θεσιµότητα από οπλίτες ιατρούς. Τώρα αρχίζει και υπάρχει. Έχει
ισορροπήσει το πράγµα και αρχίζει και υπάρχει. Οπότε πιστεύω
ότι το θέµα µε τον οπλίτη ιατρό µπορεί να λυθεί, µπορεί άµεσα.

Όσον αφορά το θέµα της επαναδιατύπωσης του καταλόγου,
δεν µπορώ να σας πω ηµεροµηνία, αν θα είναι σε δέκα µέρες,
σε δεκαπέντε ή σε έναν µήνα. Θα είναι σε πολύ ορατό χρονικό
διάστηµα, εντός αυτής της χρονιάς, γιατί θέλουµε να πάνε την
επόµενη µε άλλον τρόπο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ευχα-
ριστούµε τον κύριο Υπουργό.

Στη συνέχεια, σύµφωνα µε το ενηµερωτικό δελτίο της Γραµ-
µατείας της Κυβέρνησης, θα αναφέρω ποιες ερωτήσεις δεν θα
συζητηθούν λόγω κωλύµατος.

Η πρώτη µε αριθµό 1231/6-9-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του ΣΤ’ Αντιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή Λάρισας
του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Γεωργίου Λαµπρούλη
προς τον Υπουργό Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινω-
νικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε τη δραστική περικοπή των ανα-
πηρικών συντάξεων και επιδοµάτων των ΑΜΕΑ, δεν θα συζητηθεί
λόγω κωλύµατος του Υπουργού Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλι-
σης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Αναστασίου Πετρόπουλου.

Η τέταρτη µε αριθµό 1191/29-8-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύ-
τερου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου της Δηµοκρατικής Συµ-
παράταξης ΠΑΣΟΚ. – ΔΗΜΑΡ. κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς
τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την προστασία των πολι-
τών από τις υπερβολικές χρεώσεις των Τραπεζών, δεν θα συζη-
τηθεί λόγω κωλύµατος του Υπουργού Οικονοµικών κ. Ευκλείδη
Τσακαλώτου

Επίσης, λόγω αναρµοδιότητας, δεν θα συζητηθεί η δεύτερη
αριθµό 1223/5-9-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του
Βουλευτή Εύβοιας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Νικο-
λάου Μίχου προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευ-
µάτων, σχετικά µε την «εκτόπιση 36.769 τέκνων Ελλήνων από
τους βρεφονηπιακούς σταθµούς». Αρµόδιο Υπουργείο είναι το
Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης.

Επίσης, λόγω αναρµοδιότητας, δεν θα συζητηθεί η τρίτη µε
αριθµό 1232/6-9-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του
Βουλευτή Αχαΐας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Νι-
κολάου Καραθανασόπουλου προς τους Υπουργούς Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίµων και Οικονοµίας, Ανάπτυξης και Τουρι-
σµού, σχετικά µε την επαναλειτουργία του εργοστασίου χυµο-
ποίησης και τυποποίησης χυµού της Ένωσης Αγροτικών Συνεται-
ρισµών (ΕΑΣ) Αργολίδας «Εσπερίδες». Αρµόδιο Υπουργείο είναι
το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης.

Θα συζητηθεί τώρα η τρίτη µε αριθµό 1201/30-8-2016 επίκαιρη
ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Φθιώτιδας της Νέας
Δηµοκρατίας κ. Χρήστου Σταϊκούρα προς τον Υπουργό Υγείας,
σχετικά µε τα προβλήµατα στη λειτουργία του Γενικού Νοσοκο-
µείου Λαµίας.

Κύριε Σταϊκούρα, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: Κύριε Υπουργέ, εκ µέρους της πολι-
τικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας καλωσορίσατε στη συζή-
τηση της συγκεκριµένης ερώτησης. Και λέω «καλωσορίσατε»,
γιατί ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι υπήρξαν δεκαπέντε συνεχείς
αναβολές από την πλευρά του Υπουργείου Υγείας, επικαλούµενο
πάντα το Υπουργείο τον φόρτο εργασίας. Ας είναι κι έτσι, κάλιο
αργά παρά ποτέ.

Στην ουσία του θέµατος. Είναι αλήθεια, κύριε Υπουργέ, ότι το
Γενικό Νοσοκοµείο Λαµίας παρουσιάζει χρόνια, µικρότερα ή µε-
γαλύτερα προβλήµατα και δοµικά και λειτουργικά. Είναι επίσης,
όµως, αλήθεια ότι τα προηγούµενα χρόνια έγιναν κάποιες συ-
στηµατικές προσπάθειες για την αντιµετώπισή τους.

Ενδεικτικά θα σας πω: Στηρίχθηκε -όσο ήταν δυνατόν- η στε-
λέχωση του Γενικού Νοσοκοµείου Λαµίας µε ιατρικό προσωπικό,
µε την προκήρυξη λίγων -είναι γεγονός- θέσεων ιατρών και την
πρόσληψη ορισµένων επικουρικών ιατρών. Εκσυγχρονίστηκε και
συµπληρώθηκε ιατρικός και τεχνολογικός εξοπλισµός µε βάση
τις προτεραιότητες που έθεσαν οι ίδιοι οι διευθυντές των κλινι-
κών. Θεσµοθετήθηκε νέος οργανισµός του νοσοκοµείου, που
προβλέπει την ανάπτυξή του µε σηµαντική αύξηση κλινών και µε
ενίσχυση του ανθρώπινου δυναµικού. Αυτά έγιναν µέχρι το τέλος
του 2014.

Δυστυχώς, όµως, από τις αρχές του 2015 το Γενικό Νοσοκο-
µείο Λαµίας έχει αφεθεί στην τύχη του και λειτουργεί χάρη στις
ικανότητες και τη φιλοτιµία του προσωπικού του. Κι αυτό γιατί,
όπως ξέρετε µεταξύ άλλων πολύ καλά, επί δεκαεπτά µήνες πα-
ρέµενε ακέφαλο, χωρίς διοικητή -από τον Ιανουάριο του 2015,
µέχρι τον Ιούνιο του 2016- µε σηµαντικές ελλείψεις σε υγειονο-
µικό υλικό και σε φάρµακα, µε την ενίσχυση σε ιατρικό και τεχνο-
λογικό εξοπλισµό, που είχε δροµολογηθεί το 2013 και το 2014,
να καρκινοβατεί και µε τµήµατα και κλινικές του νοσοκοµείου να
παρουσιάζουν σοβαρά προβλήµατα.

Συνεπώς, κύριε Υπουργέ, σας ερωτώ σε ποιες άµεσες ενέρ-
γειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Υγείας, ώστε να αντι-
µετωπίσει αυτά τα µεγάλα προβλήµατα που παρουσιάζει σήµερα
το Γενικό Νοσοκοµείο Λαµίας.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε

Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Κύριε

Σταϊκούρα, καλώς σας βρήκα στη συζήτηση της ερώτησης
αυτής. Υπήρξε δυνατότητα πριν κλείσει για το καλοκαίρι η Βου-
λή, την ηµέρα που απάντησα σε περίπου δεκατρείς, δεκατέσσε-
ρις ερωτήσεις και ήταν προγραµµατισµένη και η δική σας, αλλά
είχατε κώλυµα εσείς. Να είστε σίγουρος ότι δεν γίνεται τίποτα
συνειδητά. Όντως δουλεύουµε και τρέχουµε πολύ. Και θα το
δείτε και µε το συγκεκριµένο.

Κοιτάξτε, να απαντήσω συγκεκριµένα και µε νούµερα. Το 2015
είχατε προϋπολογίσει εσείς ως κυβέρνηση, ότι το Νοσοκοµείο
Λαµίας θα επιχορηγηθεί από τον κρατικό προϋπολογισµό µε
9.958.724 ευρώ. Στις 31 Δεκεµβρίου του 2015 το Νοσοκοµείο Λα-
µίας είχε πάρει -πραγµατικό χρήµα, όχι πίστωση- 11.268.724
ευρώ, που είναι µια αύξηση πολύ µεγάλη, ακριβώς για να καλύ-
ψει κάποιες ανάγκες τις οποίες είχε. Και επίσης, για το 2016 προ-
βλέψαµε, σε σχέση µε αυτό που είχατε προβλέψει εσείς, περίπου
450.000 ευρώ παραπάνω, τα οποία είναι 10.387.520 ευρώ.
Ακόµη, σε συνέχεια και της συζήτησης που είχαµε απ’ έξω, το
Νοσοκοµείο Λαµίας από την πρώτη και δεύτερη δόση ληξιπρο-
θέσµων - επιχορηγήθηκαν τα νοσοκοµεία τους προηγούµενους
δύο µήνες για ληξιπρόθεσµα χρέη-, έλαβε, ενταλµατοποίησε, θε-
ώρησε και πλήρωσε 4.304.937 ευρώ µε ενηµέρωση 12 Σεπτεµ-
βρίου του 2016. Όσον αφορά, δηλαδή, το πρώτο πράγµα που
χρειάζεται σε αυτήν τη ζωή, τα χρήµατα, έχουν πάει. 

Δεύτερον, όσον αφορά το προσωπικό, για το Νοσοκοµείο Λα-
µίας έχουν διοριστεί από τον Οκτώβριο του 2015 µέχρι σήµερα
πέντε επικουρικοί γιατροί, ακτινοδιαγνώστης, καρδιολόγος, νε-
φρολόγος και δύο αναισθησιολόγοι. Έχουν προκηρυχθεί δύο
φορές παιδίατροι -που είναι ένα πρόβληµα το οποίο συνεχίζει να
υπάρχει και σήµερα- αλλά δεν έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον. Προ-
κηρύχθηκαν και για σύµβαση παροχής υπηρεσιών, µε µπλοκάκι,
αλλά και πάλι δεν υπήρξε ενδιαφέρον. Καλύπτεται το θέµα αυτήν
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τη στιγµή µε µετακίνηση παιδιάτρων και διευθυντών, που δου-
λεύουν σε κέντρα υγείας και νοσοκοµεία της υγειονοµικής περι-
φέρειας. 

Ναι, τροποποιήσαµε τον οργανισµό -που αυξήθηκαν τα κρε-
βάτια τότε- και µε αυτόν λειτουργούµε και έχουµε προγραµµατί-
σει ή υλοποιήσει τα εξής: 

Πρώτον, από την προκήρυξη 4Κ/5Κ που ολοκληρώθηκε και
έχουν πάρει ΦΕΚ και περιµένουν να αναλάβουν υπηρεσία, πέντε
άτοµα. Δύο ΔΕ Βοηθοί Νοσηλευτών, µια ΤΕ Μαιών, µια ΤΕ Νο-
σηλευτικής, ένας ΤΕ Ραδιολόγος-Ακτινολόγος. Αυτοί έχουν πά-
ρει ΦΕΚ και είναι για να διοριστούν. 

Δεύτερον, από την προκήρυξη των χιλίων πεντακοσίων τριάντα
οκτώ η οποία είναι στο ΑΣΕΠ, µετά την ολοκλήρωση όλων των
διαδικασιών, τέσσερα άτοµα θα πάνε από τον κυλιόµενο πίνακα
της προηγούµενης προκήρυξης, γιατί είναι σε ένα σύνολο επτα-
κοσίων πενήντα ατόµων από τους χίλιους πεντακόσιους τριάντα
οκτώ. Είναι οι ίδιες θέσεις µε την προηγούµενη προκήρυξη,
οπότε µπορούν να πάνε από τον κυλιόµενο πίνακα. Από αυτούς
είναι τρεις ΤΕ Νοσηλευτικής, ένας ΤΕ Ραδιολόγος-Ακτινολόγος. 

Εκτός από αυτούς, υπάρχουν άλλοι εννέα που προβλέπονται
για το Νοσοκοµείο Λαµίας, οι οποίοι θα προκηρυχθούν και είναι
ένας ΤΕ Ιατρικός Εργαστηρίων, τέσσερις βοηθοί νοσηλευτές,
τρεις ΔΕ Χειριστών Ιατρικών Συσκευών, ένας ΥΕ Βοηθητικού
Υγειονοµικού Προσωπικού, τραυµατιοφορέας. 

Από το λοιπό επικουρικό προσωπικό -την προκήρυξη των πεν-
τακοσίων ογδόντα πέντε- µε βάση τις προτάσεις της υγειονοµι-
κής περιφέρειας υπάρχει –και έχει επιλεγεί ποιος είναι, έγινε και
ο έλεγχος από το ΑΣΕΠ-, ένας ΔΕ Βοηθός Φαρµακείων, οι οποίοι
και αυτοί έχουν αρχίσει να διορίζονται ανά την Ελλάδα. 

Από το διοικητικό προσωπικό του ΑΣΕΠ του 1998 -έχει δηµο-
σιευτεί ποιοι είναι στο ΦΕΚ- αρχίζουν και αυτοί να διορίζονται.
Είναι ένας ΠΕ Διοικητικού, δύο ΤΕ Διοίκησης Μονάδων Υγείας,
ένας ΤΕ Λογιστικού. Μέσα από την προκήρυξη του ΚΕΕΛΠΝΟ
είχε προβλεφθεί παιδίατρος, όπου και πάλι δεν είχε εκδηλωθεί
ενδιαφέρον. 

Από τις 6 Ιουνίου -και πιο µετά- έχουν εγκριθεί και προκηρύχ-
θηκαν οι εξής θέσεις µόνιµων γιατρών, σύµφωνα µε την προκή-
ρυξη των επτακοσίων εξήντα θέσεων. Υπάρχουν έξι κενές.
Υπάρχουν τέσσερις παιδίατροι, δύο γιατροί για τα ΤΕΠ, ένας νε-
φρολόγος και δύο παθολόγοι και υπάρχουν αρκετοί υποψήφιοι
–απ’ αυτό που µαθαίνω- και µε βάση αυτό θα γίνει το συµβούλιο
κρίσης για να προσληφθούν. Τελευταία –δεν είναι άµεση, αλλά
έµµεση ενίσχυση λόγω του προσφυγικού ζητήµατος και των
δοµών των χώρων υποδοχής προσφύγων που υπάρχουν- από
την προκήρυξη των οκτακοσίων ατόµων που έχει γίνει µέσω του
προγράµµατος από την Ευρωπαϊκή Ένωση, υπάρχουν δεκατέσ-
σερα άτοµα τα οποία ενισχύουν τόσο τις δοµές φιλοξενίας όσο
και τα νοσοκοµεία που απευθύνονται οι πρόσφυγες, οι φιλοξε-
νούµενοι σε κάθε περιοχή. 

Νοµίζω ότι όλα αυτά, δηλαδή, τα τριάντα δύο άτοµα –και µι-
λάµε για µόνιµο προσωπικό στην πλειοψηφία του πριν από τον
ένα του 585 του λοιπού επικουρικού- είναι µια πολύ σοβαρή ενί-
σχυση για το νοσοκοµείο Λαµίας. 

Όσον αφορά στο κοµµάτι των χρηµάτων τα οποία είχατε επι-
χορηγήσει, 299.000 ευρώ στις 20-12-2013 και 315.000 ευρώ στις
23-9-2014, όταν ήσασταν κι εσείς στην κυβέρνηση για κάλυψη
ιατρικού και τεχνολογικού εξοπλισµού, πρώτον, νοµίζω ότι σας
είχε απαντηθεί και εγγράφως ότι από το πρώτο κοµµάτι έχουν
αγοραστεί όλα όσα µε βάση τις προτάσεις του νοσοκοµείου
είχαν τότε ζητηθεί και από τα οποία, βέβαια, πάρα πολλά ολο-
κληρώθηκαν το 2015. Είναι 289.240, έχουν πληρωθεί τα 267.000
και τιµολογούνται και τα υπόλοιπα και είναι ένας εξοπλισµός, που
αφορούσε και τη ΜΕΘ και την παιδιατρική κλινική και όλες τις
κλινικές κ.λπ.. Μπορώ να καταθέσω τον κατάλογο και να τον
δείτε αναλυτικά. 

Για το άλλο κοµµάτι των 315.000 ευρώ, εκεί τα δώσατε µεν,
δεν έγινε όµως έγκριση από το νοσοκοµείο Λαµίας τότε της τρο-
ποποίησης του προγράµµατος προµηθειών του ’13 που ίσχυε για
το ’14 προκειµένου να µπορέσουν αυτά να απορροφηθούν.
Αυτές οι εγκρίσεις δόθηκαν αργότερα. Αλλάξατε µε τον οργανι-
σµό, που δηµοσιεύτηκε τότε για το Υπουργείο Υγείας το ’14 το

ποια υπηρεσία έχει ευθύνη να βγάλει έγκριση σκοπιµότητας,
γιατί αυτά τα χρήµατα τα δώσατε τότε µε σκοπό, πρώτον, να
πάνε για αξονικό τοµογράφο 250.000 ευρώ και 60.000 για έναν
µετρητή οστικής πυκνότητας. Αυτός ο δαίδαλος, αυτή η σαπίλα
–για να µην την πω αλλιώς- της γραφειοκρατίας την οποία έ-
χουµε κληρονοµήσει, ναι, κύριε Σταϊκούρα, κάναµε καιρό για να
την ξεµπερδέψουµε, διότι µια υπηρεσία µάς έλεγε εµάς «έχουµε
δώσει έγκριση σκοπιµότητας» …

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Αναπληρωτή Υπουργού)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε
Πολάκη, ολοκληρώστε.

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Τε-
λειώνω. Έχω πει πολλά. Μάλλον, το αφήνω για να το συµπλη-
ρώσω στη δευτερολογία µου, γιατί ήδη έχω µιλήσει πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε
Σταϊκούρα, έχετε τον λόγο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: Κύριε Υπουργέ, κατ’ αρχάς σας ευ-
χαριστώ πολύ για την απάντησή σας. Χωρίς να θέλω να ανα-
τρέξω στο παρελθόν, θα µπορούσα να σας πω ότι το 2014 το
Γενικό Νοσοκοµείο Λαµίας επιχορηγήθηκε µε 14,4 εκατοµµύρια,
οπότε δεν υπάρχει καµµία σύγκριση των ποσοτικών δεδοµένων.

Πάω στο σήµερα. Εύχοµαι αυτά τα οποία λέτε να προχωρή-
σουν, γιατί πιστεύω στη συνέχεια του κράτους και θεωρώ ότι
στόχος όλων µας θα πρέπει να είναι στη συγκεκριµένη περί-
πτωση το Γενικό Νοσοκοµείο Λαµίας να αποτελεί ένα σύγχρονο,
λειτουργικό, ποιοτικό και αποτελεσµατικό περιφερειακό νοσοκο-
µείο της χώρας, που µαζί µε τις άλλες δοµές υγείας της ευρύτε-
ρης περιοχής να αναβαθµίζει, συνεχώς, τις υπηρεσίες υγείας
που προσφέρει στους πολίτες. Γι’ αυτό θα πρέπει όλοι να συµ-
βάλουµε και αυτός είναι και ο λόγος, που επανέρχοµαι συνέχεια
στα συγκεκριµένα ερωτήµατα. 

Χαίροµαι κατ’ αρχάς γιατί αποδέχεστε την ορθότητα του ορ-
γανισµού, που έγινε το 2014 για το Γενικό Νοσοκοµείο Λαµίας.
Γνωρίζω τις προσπάθειες που καταβάλλετε κυρίως –και το ανα-
φέρατε- στην παιδιατρική. Άλλωστε, πράγµατι, έχω τις προκηρύ-
ξεις εδώ, για παράδειγµα, για τους τέσσερις παιδιάτρους. Επι-
καλείστε τον οργανισµό του 2014, που προέβλεπε έξι θέσεις για
την παιδιατρική και χαίροµαι που υπάρχει αυτή η συνέχεια και
γενικά που θέλετε να στελεχώσετε ακόµα καλύτερα το Γενικό
Νοσοκοµείο Λαµίας. 

Το ερώτηµα είναι: O οργανισµός πώς πάει; Δεν είναι µόνο το
προσωπικό, είναι οι κλίνες, είναι και το νοσηλευτικό προσωπικό,
αλλά µετά από ενάµιση χρόνο που υπάρχει αυτός ο καινούργιος
οργανισµός, ποια είναι η εικόνα, που έχετε συνολικά και ποιες
είναι οι άµεσες προτεραιότητες, που έχετε για την υλοποίηση
αυτού του οργανισµού που υπάρχει από το παρελθόν; 

Σας θυµίζω, όπως είπατε και προηγουµένως, ότι προβλέπεται,
για παράδειγµα, αύξηση του αριθµού κλινών από τριακόσιες σα-
ράντα σε τετρακόσιες επτά. Αυτός ο σχεδιασµός πώς πηγαίνει;

Τέλος, σε ό,τι αφορά το ερώτηµα, το οποίο προφανώς, θα µου
απαντήσετε σε µεγαλύτερη πληρότητα στη δευτερολογία σας,
είναι οι επιχορηγήσεις, που δόθηκαν στο Γενικό Νοσοκοµείο Λα-
µίας. Κατ’ αρχάς συµφωνούµε ότι αυτές ήταν εκτός προϋπολο-
γισµού του νοσοκοµείου και δόθηκαν για να καλύψουν συγκε-
κριµένες ανάγκες όπως προέκυψαν από τα αιτήµατα των ίδιων
των διευθυντών των κλινικών. 

Δόθηκαν συνολικά εκτός προϋπολογισµού του νοσοκοµείου
605.000 ευρώ. Με βάση έγγραφη απάντησή σας, την οποία επι-
καλεστήκατε σε ερώτησή µου στις 25 Φεβρουαρίου του 2016,
προέκυπτε ότι έχουν δοθεί µόλις τότε 218.000 ευρώ από αυτά. 

Άρα, τα ερωτήµατα είναι: Τι έχει γίνει από τότε; Έχει ολοκλη-
ρωθεί η προµήθεια άλλων µηχανηµάτων; Ποια είναι η σχετική ει-
κόνα σήµερα; Υπάρχει εξέλιξη στις διαγωνιστικές διαδικασίες;
Διατέθηκε όλο το ποσό; Τι γίνεται µε τον αξονικό τοµογράφο; Θα
µου απαντήσετε σίγουρα στη δευτερολογία σας. Και το πιο ση-
µαντικό: Θα ήθελα τη διαβεβαίωση ότι δεν θα χαθεί ούτε ένα
ευρώ από αυτούς τους πόρους, που εξασφαλίστηκαν αποκλει-
στικά για το Γενικό Νοσοκοµείο Λαµίας. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε
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Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Κύριε

Σταϊκούρα, ξεκινάω από το τελευταίο. Δεν θα χαθεί ούτε σεντ
του ευρώ. Αυτά είναι δεδοµένα. Και ως πρώην Υπουργός Οικο-
νοµικών ξέρετε ότι όταν επιχορηγηθεί κάποιος οργανισµός αυτές
οι πιστώσεις µεταφέρονται και στις επόµενες ετήσιες περιόδους.

Φυσικά, κύριε Σταϊκούρα, και χαιρόµαστε που αυξήθηκαν τα
κρεβάτια του Νοσοκοµείου Λαµίας, που είναι σε έναν µεγάλο
οδικό άξονα, που δέχεται πάρα πολλά τροχαία και όλο αυτό το
πράγµα και που υπήρχε το κοµµάτι εκείνο της ενίσχυσής του µε
κάποια πτέρυγα κ.λπ.. Το Νοσοκοµείο Λαµίας ήταν ένα ξεχωρι-
στό παράδειγµα, διότι σε πάρα πολλά άλλα νοσοκοµεία την ίδια
περίοδο κουτσουρεύαµε κάτι χιλιάδες κλίνες. 

Δεν προσέξατε τι είπα πριν. Το πρώτο κοµµάτι της πρώτης
χρηµατοδότησης αυτήν τη στιγµή –γιατί ήταν τον Φλεβάρη και
τώρα έχουν τον Αύγουστο- έχει ολοκληρωθεί όλο. Έχουν πλη-
ρωθεί οι 267.000 ευρώ και τα υπόλοιπα 30.000 ευρώ τιµολογούν-
ται και πληρώνονται µε βάση τα χαρτιά. Εδώ υπάρχει ο ανα-
λυτικός κατάλογος -αν θέλετε να τον δείτε, µην τον διαβάζω
τώρα εδώ- για το τι εξοπλισµός αγοράστηκε µε αυτά τα χρήµατα. 

Όσον αφορά το άλλο για να συνεχίσω το προηγούµενο, το
δεύτερο κοµµάτι ήταν ο δαίδαλος της γραφειοκρατίας που µας
κληροδοτήσατε. Δηλαδή, είναι 315.000 ευρώ που είναι 250.000
ευρώ για τον αξονικό και 65.000 ευρώ για το µηχάνηµα της οστι-
κής πυκνότητας. Και τα δύο µηχανήµατα είναι αναγκαία για το
νοσοκοµείο. 

Πρώτον, δεν τροποποιείται –και ήσασταν κυβέρνηση τότε- το
πρόγραµµα προµηθειών υγείας του 2013 που υλοποιούνταν το
2014 προκειµένου να συµπεριληφθεί η προκήρυξη αυτών των
δύο.

Φτιάξανε µια επιτροπή προµηθειών υγείας -ο κ. Αβραµόπου-
λος- το 2008 υποτίθεται για να συγκεντρώσει τις προµήθειες, να
κάνει, να δείξει, να διευκολύνει. Έτσι όπως εξελιχθεί αυτό το
πράγµα –γι’ αυτό και θα αλλάξει τώρα µε το νέο νοµοσχέδιο, που
φέρνουµε για τις προµήθειες- αυτός είναι ένας µηχανισµός κα-
θυστέρησης κάποιων πραγµάτων και δηµιουργίας διαρκώς προ-
σκοµµάτων σε κάποια πράγµατα. Γιατί; Γιατί δεν στελεχώθηκε
καθόλου. Με δεκαπέντε άτοµα ή δεκαοκτώ που είχε φτάσει στην
καλύτερη των περιπτώσεων, δεν µπορείς να κάνεις προµήθειες
για όλη τη χώρα. 

Τροποποιήσαµε το πρόγραµµα προµηθειών του 2014, το
οποίο υλοποιούνταν το 2015 και 2016 µε απόφαση του Νοσοκο-
µείου Λαµίας. Δόθηκε παράταση στη χρήση αυτού του προγράµ-
µατος. Και πού κολλήσαµε; Το ξεκολλήσαµε, βέβαια, αλλά µέχρι
να το καταλάβουµε, πράγµατι, είχαµε τη µια υπηρεσία να µας
λέει ότι έχει έγκριση σκοπιµότητας και είχαµε την άλλη υπηρεσία
να µας λέει ότι δεν ισχύει αυτή η έγκριση σκοπιµότητας, διότι –
λέει- η έγκριση σκοπιµότητας, που εκδόθηκε από τότε που ήσα-
σταν εσείς κυβέρνηση, η οποία εκδόθηκε από το τµήµα ανά-
πτυξης µονάδων υγείας, δεν ήταν σωστή, γιατί ο οργανισµός του
Υπουργείου Υγείας, που τροποποιήσατε εσείς έδινε αυτήν την
αρµοδιότητα σε µια άλλη υπηρεσία, στο τµήµα βιοϊατρικής τε-
χνολογίας των τεχνικών υπηρεσιών. Αυτό το τροποποιήσατε το
καλοκαίρι, βγήκε η έγκριση σκοπιµότητας µετά, αλλά βγήκε από
την άλλη υπηρεσία που το είχε πριν. Το Νοσοκοµείο Λαµίας νό-
µιζε ότι είχε έγκριση σκοπιµότητας, άρα το πρόβληµα είναι η τρο-
ποποίηση του προγράµµατος προµηθειών. Τροποποιήσαµε το
πρόγραµµα προµηθειών. Και όταν φτάσαµε να προκηρύξουµε εί-
παµε: «Πού είναι η σκοπιµότητα»; «Μα, δεν ισχύει η σκοπιµό-
τητα».  

Τέλος πάντων, αλλάζει η σκοπιµότητα. Θα προκηρυχθούν οι
διαγωνισµοί. Αλλά, όντως, µέσα σ’ αυτόν τον δαίδαλο, που έχει
φτιαχτεί, είναι ένα παράδειγµα, να το πω έτσι, του πως θα ήταν
αν τα νοσοκοµεία είχαν την δυνατότητα να παίρνουν κάποιες
αποφάσεις και όχι για να µετατρέψουµε 2.000 ευρώ από τον προ-
ϋπολογισµό τους από ποτήρια σε καρφίτσες να υπογράψουν δε-
καπέντε άτοµα µέσα στο Υπουργείο συν τον Υπουργό. Αυτό
γίνεται. Για να αλλάξουµε δυο χιλιάρικα στο Νοσοκοµείο Λαµίας
χρήση από το ένα πράγµα σε ένα άλλο πρέπει να υπογράψουν
στο Υπουργείο Υγείας τόσοι.

Εν τω µεταξύ, αυτή η διασπορά των αρµοδιοτήτων η οποία

έχει υπάρξει, οι συνεχείς αλλαγές, αυτή η αέναη νοµοθέτηση,
που το ένα διορθώνει το άλλο -και εµείς το έχουµε κάνει για να
καλύψουµε κάποιες τρύπες- τελικά δηµιουργεί µια κατάσταση
στην οποία χάνει η µάνα το παιδί και το παιδί τη µάνα. Καταλα-
βαίνετε τι σας λέω; 

Εσείς σαν κυβέρνηση νοµοθετείτε κάτι τον Αύγουστο. Η υπη-
ρεσία σας δεν το ξέρει και τον Νοέµβρη εκδίδει σκοπιµότητα.
Ανακαλύπτετε µετά από πολύ µεγάλο χρονικό διάστηµα ότι
κακώς εξέδωσε αυτή τη σκοπιµότητα και ότι είχε πάει όλη η άλλη
διαδικασία µε αυτή τη σκοπιµότητα και φτου κι από την αρχή να
βγάλουµε άλλη σκοπιµότητα. Αυτό ακριβώς έχει γίνει.

Τέλος πάντων, το ξεµπερδέψαµε. Έχουµε συνεννοηθεί και µε
την τεχνική υπηρεσία να βγάλει την έγκριση σκοπιµότητας, που
απαιτείται τώρα. Έχει παραταθεί το πρόγραµµα προµηθειών υ-
γείας του 2014 για χρήση ακόµα και τώρα όποιων υπολοίπων
υπάρχουν. Μπορούν να τα χρησιµοποιήσουν. Άρα, µπορεί να
γίνει ο διαγωνισµός για να αγοραστεί ο αξονικός και το µηχάνηµα
της οστικής πυκνότητας. 

Το ίδιο πρόβληµα υπάρχει και σε άλλες περιοχές. Και στο πα-
ρελθόν πολλοί Βουλευτές ή Υπουργοί είχαν πάρει χρήµατα,
λόγω του αυξηµένου τους ειδικού πολιτικού βάρους στις κυβερ-
νήσεις, και χρηµατοδοτούσαν κάποια νοσοκοµεία της περιοχής
τους, για να δείξουν. Αντίστοιχες επιχορηγήσεις δεν υπήρχαν
αλλού. Ήσασταν κι εσείς υπουργός και το κάνατε για εκεί. Το
θέµα είναι ότι χάνονται αυτά. Με αυτό το υπέδαφος από κάτω,
κάτι που µπορεί να γίνει σε τρεις µήνες κάνει τρία χρόνια. 

Δεν µπορείτε να φανταστείτε πόσα τέτοια προβλήµατα έχουµε
λύσει το τελευταίο χρονικό διάστηµα. Θα σας πω ένα άλλο πα-
ράδειγµα. Έχουν ζητήσει διάφοροι από την Ελλάδα την κινητή
µονάδα µαστογραφίας. Βγάζει ένας προκάτοχός µου µια διάταξη
που λέει ότι έχουν δικαίωµα –ίδια λογική είναι ακριβώς- να υπάρ-
χουν αυτές οι κινητές µονάδες από την περιφέρεια και να µπαί-
νουν και γιατροί από τα νοσοκοµεία για να καλύπτουν αποµα-
κρυσµένες και ορεινές περιοχές, αλλά πρέπει να εκδοθούν τε-
χνικές προδιαγραφές. Δεν εκδόθηκαν ποτέ. Αγόρασαν οι περι-
φέρειες αυτά τα ειδικά διαµορφωµένα οχήµατα και δεν
ξεκουνούσαν. Το λύσαµε κι αυτό. Έπρεπε κάποιος να πάρει χέρι-
χέρι την υπηρεσία, να βγάλει τις προδιαγραφές, να προχωρήσει
να αδειοδοτηθεί αυτό το πράγµα. Το αφήναµε και υπήρχε. 

Μπορώ να µιλάω µέχρι το βράδυ για τέτοια. 
Τέλος πάντων, µην ανησυχείτε! Δεν πρόκειται να χαθεί ούτε

ένα ευρώ από αυτά τα οποία στείλατε τότε και ως Υπουργός στο
Νοσοκοµείο Λαµίας. Και µια κουβέντα ακόµη: Τα 9 εκατοµµύρια
ήταν δική σας πρόταση. Τα 9 περίπου εκατοµµύρια που είχατε
δώσει το ’14 για το ’15, τα 9.958.000, ήταν η πρόταση του προ-
ϋπολογισµού του δικού σας. Δεν ξέρω. Ήσασταν ακόµα στην κυ-
βέρνηση ή είχατε φύγει; Ήσασταν; Τότε που βγήκε ο προϋπο-
λογισµός ήσασταν και δεν µπορέσατε να κρατήσετε άµυνα καλή; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: Δεν έφυγα ποτέ!
ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Γιατί

όντως περικοπή 4,5 εκατοµµύρια είναι µεγάλη. 
Υπάρχουν κι άλλα παραδείγµατα, όχι από εσάς, από άλλους

Υπουργούς και άλλων παρατάξεων, οι οποίοι σε διπλανά νοσο-
κοµεία νοµών, όπου το ένα είναι πιο µεγάλο, το άλλο είναι πιο
µικρό, νοµαρχιακά και τα δύο, αλλά επειδή ήταν κάποιος Βου-
λευτής από εκεί, το πιο µικρό παίρνει 3,5 εκατοµµύρια ευρώ πα-
ραπάνω από το άλλο που είναι πιο µεγάλο. Για τη βόρεια Ελλάδα
µιλάω. Έτσι ήταν η κατάσταση. Τώρα προσπαθούµε να το ισορ-
ροπήσουµε και αυτό. Θα το ισορροπήσουµε. Είναι χιλιάδες τα
πράγµατα, αλλά τα 9.958.000 ήταν πρόταση όταν ήσασταν εσείς
Κυβέρνηση, άρα…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε
Πολάκη, είστε χείµαρρος. 

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): …
άρα σας διέφυγε αυτό.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κι εµείς

ευχαριστούµε. 
Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επίκαιρων ερωτήσεων. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;

15322 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Με τη

συναίνεση του Σώµατος και ώρα 19.02’ λύεται η συνεδρίαση για

την Τετάρτη 14 Σεπτεµβρίου 2016 και ώρα 10.00’, µε αντικείµενο
εργασιών του Σώµατος νοµοθετική εργασία, σύµφωνα µε την
ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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